
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ : 03.08.2017 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ : 10η 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 171η 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 03.08.2017 

 
ΑΡΙΘΜ.ΠΡΩΤ: 8310/14-08-2017 
Σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης με το Δήμο Ρήγα Φεραίου για την εκτέλεση 
της Πράξης: « Προμήθεια συστημάτων θέρμανσης και φωτιστικών σωμάτων για 
την ενεργειακή , αισθητική και κτιριολογική αναβάθμιση των σχολικών κτιρίων 
και των υπαίθριων χώρων αυτών, του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου». 
 

Δήμαρχος: Κουτσάφτης Παναγιώτης 
 
ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ  
Πρόεδρος: Χιώτης Δημήτριος  
Αντιπρόεδρος : Κατσιφός Απόστολος   
Γραμματέας: Κουτσελίνης Προκόπιος    
  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ :  
1.ΣΟΥΛΔΑΤΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ  
2.ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ  
3. ΚΟΝΤΟΓΙΩΡΓΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ  
4.ΑΛΤΙΝΗΣ ΑΝΕΣΤΗΣ  

5.ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  
6.ΓΑΡΥΦΑΛΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ  

7. ΚΑΟΥΝΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  

8.ΡΕΠΑΝΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  

9.ΛΕΒΕΝΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

10.ΣΑΜΑΡΑ ΜΑΡΙΑ  

11.ΜΠΡΙΖΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  
12. ΛΑΣΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  

13.ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ :  
1. ΒΑΣΤΑΡΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  
2. ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
3.ΤΣΑΠΡΑΖΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  

4. ΚΟΥΡΕΛΑΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ      
5. ΧΙΩΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΜΑΡΙΝΟΣ  
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ & ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ:  
1.ΨΑΘΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ - Δ.Κ. ΖΑΓΟΡΑΣ  

2.ΧΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ -Τ.Κ. ΠΟΥΡΙΟΥ  
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3. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ - Τ.Κ. ΑΝΗΛΙΟΥ  
4. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ - Τ.Κ. ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ  
5.  ΜΑΜΟΥΡΗΣ  ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ - Τ.Κ. ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ  

6.  ΝΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - Τ.Κ. ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑΣ  

7. ΝΑΝΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ - ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ Τ.Κ. ΞΟΥΡΥΧΤΙΟΥ 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ & ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ :  
1. ΚΟΥΦΟΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - Τ.Κ. ΜΑΚΡΥΡΡΑΧΗΣ  
2.ΓΛΟΥΜΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - Τ.Κ. ΚΙΣΣΟΥ  

 

  Σύμφωνα με τη με αριθμό πρωτ : 7712/28-07-2017  έγγραφη πρόσκληση του  κ. 

Προέδρου, που επιδόθηκε κατά τα νόμιμα και τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 

3852/2010.  
Ο Δήμαρχος κ. Κουτσάφτης Παναγιώτης, προσκλήθηκε νόμιμα, σύμφωνα με το 

άρθρο 67 παρ. 6 του Ν. 3852/2010 και παρέστη στην συνεδρίαση. 

Ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Μουρεσίου, κ. Μαμούρης Ευάγγελος, προσήλθε κατά τη 

διάρκεια των ερωτήσεων από την επικεφαλή της μείζονος μειοψηφίας κ. Σαμαρά 

Μαρία, μετά τη συζήτηση των θεμάτων εκτός ημερήσιας διάταξης. 

Ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Πουρίου, κ. Χιώτης Νικόλαος, αποχώρησε από τη 

συνεδρίαση κατά τη διάρκεια των ερωτήσεων του Δημοτικού Συμβούλου της μείζονος 

μειοψηφίας κ. Μπρίζη Θεόδωρου, πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας 

διάταξης. 

Ο Εκπρόσωπος της Τ.K. Ξουριχτίου, κ. Νάνος Κωνσταντίνος, προσήλθε κατά 

τη διάρκεια της συζήτησης του 2ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Καμπούρης Νικόλαος και ο Πρόεδρος της Τ.Κ. 

Τσαγκαράδας κ. Νάνος Παναγιώτης, αποχώρησαν κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 

5ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 

Ο Πρόεδρος της Δ.Κ. Ζαγοράς κ. Ψαθάς Γεώργιος, αποχώρησε κατά τη 

διάρκεια της συζήτησης του 21ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 

Ο Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουτσελίνης Προκόπιος, λόγω 

κωλύματος δε συμμετείχε στη συζήτηση του 29ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο προϊστάμενος του Τμήματος Τεχνικών 

Υπηρεσιών, Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος του Δήμου κ. Κοπατσάρης Δήμος, καθώς 

και ο υπάλληλος του Δήμου κ. Κρινάκης Γεώργιος. 

Μετά τη συζήτηση των θεμάτων εκτός ημερήσιας διάταξης, ο κ. Πρόεδρος έθεσε 

υπόψη του σώματος και ανέγνωσε την από 18-07-2017 επιστολή της κας Ανθούλας 

Χριστοδούλου (η οποία καταχωρήθηκε αυτολεξεί στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά της 

συνεδρίασης), σχετικά με την επικίνδυνη κατάσταση που έχει δημιουργηθεί, κατά τους 

αναφερόμενους στην αίτηση ισχυρισμούς της, πλησίον της οικίας της στον Άγιο Ιωάννη, 

από εργασίες ασφαλτόστρωσης που πραγματοποιήθηκαν το μήνα Ιούνιο του 2017 και 

τη μη ορθή διευθέτηση των ομβρίων υδάτων.   
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Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του σώματος την από 3.8.2017 

επιστολή του Αντιπροέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κατσιφού Απόστολου, στις 

οποία εμπεριέχονται ερωτήσεις (οι οποίες καταχωρήθηκαν αυτολεξεί στα 

μαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης), σχετικά με : α) τα ταμειακά διαθέσιμα 

του Δήμου την 3.8.2017, β) ενημέρωση για τη μη υποβολή αιτήματος του Δήμου για τη 

δημιουργία Κέντρων Κοινότητας, σύμφωνα με το νόμο και γ) τις παιδικές χαρές του 

Δήμου και τη διαδικασία ανακαίνισης και πιστοποίησής τους. 

 Στην πρώτη εκ των ανωτέρω ερωτήσεων, απάντησε ο κ. Δήμαρχος και ανέφερε 

ότι ο κ. Αντιπρόεδρος, όπως και οι υπόλοιποι Δημοτικοί Σύμβουλοι, μπορούν ν’ 

απευθύνονται στην οικονομική υπηρεσία και στο ταμείο του Δήμου και να 

ενημερώνονται προφορικώς για τα χρηματικά υπόλοιπα της ημέρας, όσο και για τα 

υπόλοιπα οικονομικά θέματα του Δήμου, από τους αρμόδιους υπαλλήλους, πλην όμως 

δεν μπορούν να ενημερώνονται εγγράφως, ιδιαίτερα δε για τα ταμειακά διαθέσιμα, 

σύμφωνα και με σχετική γνωμοδότηση που έχει λάβει η Δημοτική Αρχή. Για τις λοιπές 

ερωτήσεις επιφυλάχθηκε ν’ απαντήσει στην επόμενη συνεδρίαση.  

Στη συνέχεια, η επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας Δημοτική Σύμβουλος κ. 

Σαμαρά Μαρία, έθεσε υπόψη του σώματος έγγραφες ερωτήσεις, οι οποίες 

καταγράφηκαν αυτολεξεί στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης, σχετικά με 

: α) την καθαριότητα των κοινοτήτων και των οικισμών του Δήμου Ζαγοράς - 

Μουρεσίου, τα προβλήματα και το επίπεδο αυτής, καθώς και τις παρεχόμενες προς 

τους δημότες υπηρεσίες, β) τη λειτουργία της Οικονομικής Υπηρεσίας του Δήμου και τη 

δυσλειτουργία αυτής ως προς την έκδοση των χρηματικών ενταλμάτων και τον 

αντίκτυπο στην έγκαιρη πληρωμή των προμηθευτών του Δήμου, γ) το πρόγραμμα 

εκδηλώσεων του καλοκαιριού 2017, τη μη έκδοση εντύπου και την απουσία συμμετοχή 

του Δήμου στις εκδηλώσεις, δ) τη λειτουργία της Κοινότητας Κισσού και την 

αντικατάσταση του Προέδρου αυτής και ε) τη λειτουργία του Ελληνομουσείου Ζαγοράς - 

Σχολείου Ρήγα Φεραίου, καθώς και τις καταγγελίες προς την παράταξή της, οι οποίες 

αφορούν το ωράριο λειτουργίας του μνημείου (δεν είναι συνεπές), τον τρόπο ξενάγησης 

(επιεικώς ανεπαρκής) και την ευπρέπεια του χώρου (πώληση κοσμημάτων κ.α). 

Στις παραπάνω ερωτήσεις απάντησε ο κ. Δήμαρχος, ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. 

Ζαγοράς κ. Κοντογιώργος Απόστολος και ο Αντιδήμαρχος και Πρόεδρος της ΚΕΔΗΖΑΜ 

κ. Ρεπανίδης Βασίλειος. 

Κατόπιν, ο Δημοτικός Σύμβουλος της μείζονος μειοψηφίας, κ. Μπρίζης 

Θεόδωρος, έθεσε προφορικές ερωτήσεις (οι οποίες καταγράφηκαν αυτολεξεί στα 

μαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης), σχετικά με : α) την πορεία του έργου 

αποκατάστασης των ζημιών του δρόμου στη θέση «Καραβοστασιά», της Τ.Κ. 

Τσαγκαράδας, β) την επικίνδυνη κατάσταση του παρκινγκ της Αγίας Παρασκευής 

Τσαγκαράδας, λόγω της ύπαρξης φερτών υλικών (πέτρες κλπ.) και την αναγκαιότητα 

καθαρισμού του, γ) την κατάσταση του παλαιού Γεφυριού της Τ.Κ. Τσαγκαράδας, τον 

κίνδυνο κατάρρευσής του και την πορεία του έργου αποκατάστασής του, λόγω της 
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ύπαρξης και παλαιότερης μελέτης για το πρόγραμμα LEADER (Απάντησε ο κ. 

Πρόεδρος του Δ.Σ. και ο κ. Δήμαρχος, αναφέροντας ότι δεν υλοποιήθηκε το έργο μέσω 

του προηγούμενου LEADER λόγω των προβλημάτων που είχε η μελέτη, ενώ θα γίνει 

προσπάθεια να πραγματοποιηθεί το έργο μέσω του νέου LEADER), δ) την κατάσταση 

του μονοπατιού προς την «Φακίστρα» (Απάντησε η Δημοτική Σύμβουλος κ. 

Χριστοδούλου Γεωργία, ότι υλοποιήθηκε η σχετική μελέτη που είχε προβλεφθεί και 

ενταχθεί στο προηγούμενο πρόγραμμα LEADER), ε) τη λειτουργία του θερινού 

κινηματογράφου στην Τ.Κ. Τσαγκαράδας (Απάντησε ο κ. Δήμαρχος, ενημερώνοντας ότι 

υπήρξε αντίδραση από κάποιες εταιρίες ταινιών, κι αυτό δε λειτουργεί πλέον), στ) την 

παραλία Παπά Νερό και την μπάρα που υπάρχει, όπου και διαπίστωσε ο ίδιος ότι 

κάποιοι έχουν τους κωδικούς της μπάρας και μπορούν και την ανοίγουν, άρα 

συμπέρανε ότι υπάρχει ιδιαίτερη μεταχείριση κάποιων σε βάρος των υπολοίπων 

(Απάντησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, κ. Χριστοδούλου Γεωργία και κ. Λεβέντης 

Δημήτριος, αναφέροντας ότι η διαπίστωση του κ. Μπρίζη αφορά σε μόνιμους κατοίκους 

και επισκέπτες των καταλυμάτων της περιοχής αυτής), ζ) υποβληθείσες από μέρους 

του ερωτήσεις σχετικά με το Νανοπούλειο, τα έσοδα από τα ξύλα κ.λ.π. και, κατά τους 

ισχυρισμούς του, τη μη απάντησή τους, πλην των εργασιών που πραγματοποιήθηκαν 

στο Νανοπούλειο (Απάντησε ο κ. Πρόεδρος του Δ.Σ. ότι, ήδη έχει ενημερωθεί, 

προφορικώς σε προηγούμενη συνεδρίαση, ο κ. Μπρίζης, όπως και η κ. Σαμαρά και οι 

λοιποί Δημοτικοί Σύμβουλοι, ότι μπορεί σαν Δημοτικός Σύμβουλος να απευθυνθεί στην 

Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου, προκειμένου να λάβει προφορικές απαντήσεις στα 

ερωτήματά του που αφορούν οικονομικά θέματα). 

Ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Μουρεσίου, κ. Σουλδάτος Απόστολος, απάντησε στις 

λοιπές ερωτήσεις για τις οποίες δε δόθηκαν απαντήσεις ανωτέρω και συγκεκριμένα α) 

για το παρκινγκ Αγίας Παρασκευής ότι είναι στο πρόγραμμα του Δήμου να προχωρήσει 

σε άμεση παρέμβαση,  β) για το έργο στη θέση «Καραβοστασιά», ότι θα υλοποιηθεί 

μέσω της χρηματοδότησης που υπάρχει για την αντιμετώπιση ζημιών από τις θεομηνίες 

και γ) για τα οικονομικά στοιχεία ότι μπορεί ο κάθε Δημοτικός Σύμβουλος να 

απευθυνθεί στην Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου, προκειμένου να ενημερωθεί 

προφορικώς. 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  Α Π Ο Φ Α Σ Η Σ  
  Από το πρακτικό της 10ης Τακτικής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του 

Δήμου Ζαγοράς - Μουρεσίου, που συνεδρίασε στην αίθουσα Συνεδριάσεων του Δήμου 

Ζαγοράς -Μουρεσίου, στη Ζαγορά, την 03.08.2017, ημέρα Πέμπτη  και ώρα 20:00. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης.  

Στη Συνεδρίαση παραβρέθηκε η Δημοτική Υπάλληλος κ. Τσόγκα Αικατερίνη, για 

τη τήρηση των πρακτικών.  
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ΘΕΜΑ : 6ο  
Σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης με το Δήμο Ρήγα Φεραίου για την εκτέλεση της 

Πράξης: « Προμήθεια συστημάτων θέρμανσης και φωτιστικών σωμάτων για την 

ενεργειακή , αισθητική και κτιριολογική αναβάθμιση των σχολικών κτιρίων και των 

υπαίθριων χώρων αυτών, του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου». 

 

Ο κ. Πρόεδρος  έθεσε υπόψη του σώματος την εισήγηση του Προϊστάμενου του 

Τμήματος τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος του Δήμου με θέμα: 

«Τροποποίηση της με Αριθμ. Απόφασης Έγκρισης 81/2015 Δήμου Ρήγα Φεραίου και 

59/2015 Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου Προγραμματικής Σύμβασης του άρθρου 22 του 

Ν. 3614/2007» ,  η οποία έχει ως παρακάτω: 

 

**************************** 

 

Τροποποίηση της με Αριθμ. Απόφασης Έγκρισης 81/2015 Δήμου Ρήγα Φερραίου και 

59/2015 Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου Προγραμματικής Σύμβασης) του άρθρου 22 του Ν. 

3614/2007 

 

Μεταξύ 

«Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου»  και  «Δήμου Ρήγα Φεραίου» 

για την Πράξη11 

 

«Προμήθεια συστημάτων θέρμανσης και φωτιστικών σωμάτων για την  ενεργειακή, 

αισθητική και κτιριολογική αναβάθμιση των σχολικών κτιρίων και των υπαίθριων χώρων 

αυτών του Δήμου Ζαγοράς  - Μουρεσίου » 

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

Η ανωτέρω Προγραμματική Σύμβαση, είχε εγκριθεί με τις, με ΑΑρριιθθμμ ..  ΑΑππόόφφαασσηηςς  

ΈΈγγκκρριισσηηςς  ΔΔ..ΣΣ..,,  8811//22001155  ΔΔήήμμοουυ  ΡΡήήγγαα  ΦΦεερρρρααίίοουυ  κκααιι  5599//22001155  ΔΔήήμμοουυ  ΖΖααγγοορράάςς  

ΜΜοουυρρεεσσίίοουυ..  ΣΣττηηνν  ααρρχχιικκήή   ππρροογγρρααμμμμααττιικκήή   ΣΣύύμμββαασσηη   πποουυ   εεππυυσσυυννάάππττεεττααιι  σσττιιςς  

ααννωωττέέρρωω  ααπποοφφάάσσεειιςς,,  εεππήήλλθθεε  ττρροοπποοπποοίίηησσηη,,  όόσσοονν  ααφφοορράά  ττηηνν  εεκκττέέλλεεσσηη  ττωωνν  

ππλληηρρωωμμώώνν  κκααιι  ττηηνν  ππααρραακκοολλοούύθθηησσηη  ττωωνν  χχρρηημμααττοορροοώώνν  ττοουυ  ππρροοϋϋπποολλοογγιισσμμοούύ  ττηηςς..   

ΕΕιιδδιικκόόττεερραα  ηη  ττρροοπποοπποοίίηησσηη  έέλλααββεε  χχώώρραα  σσττοο  άάρρθθρροο  22  ««ΥΥπποοχχρρεεώώσσεειιςς  κκααιι  

δδιικκααιιώώμμαατταα  σσυυμμββααλλλλοομμέέννωωνν»»..    

ΚΚααττάά  ττιιςς  λλοοιιππέέςς  δδιιααττάάξξεειιςς  ––  άάρρθθρραα  ττηηςς  ππρροογγρρααμμμμααττιικκήήςς  σσύύμμββαασσηηςς  δδεενν  εεππήήλλθθεε   

κκααμμίίαα  ττρροοπποοπποοίίηησσηη..   

                                                 
1 Ως πράξη νοείται το έργο ή ομάδα έργων, που εντάσσεται ή προτείνεται να ενταχθεί σε Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα. Στο πλαίσιο της παρούσας σύμβασης, η πράξη δύναται να περιλαμβάνει ένα ή περισσότερα 
υποέργα (τεχνικά έργα ή/και μελέτες ή/και προμήθειες ή/και υπηρεσίες κ.α.), τα οποία θα πρέπει να 
αποτελούν στο σύνολό τους το αντικείμενο της παρούσας. Δεν είναι δυνατή η σύναψη χωριστής 
προγραμματικής σύμβασης για τη μεταβίβαση αρμοδιοτήτων υλοποίησης υποέργου. 
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Το Φυσικό Αντικείμενο της προμήθειας παραμένει αμετάβλητο και σύμφωνα με τα 

αρχικώς ορισθέντα στην 31/2015 μελέτη των τεχνικών υπηρεσιών Δήμου Ζαγοράς 

Μουρεσίου και Δήμου Ρήγα Φερραίου. 

Κατόπιν των ανωτέρω προτείνετε η εισαγωγή του θέματος στο Δ.Σ. και η λήψη 
σχετικής απόφασης, ήτοι: 
 
1/. Να εγκρίνει τη σύναψη και υπογραφή της τροποποίησης της Προγραμματικής 

Σύμβασης του άρθρου 100 του Ν.3852/2010 με τον Δήμο Ρήγα Φερραίου για την 

υλοποίηση της Πράξης με τίτλο: «ΠΠρροομμήήθθεειιαα  σσυυσσττηημμάάττωωνν  θθέέρρμμααννσσηηςς   κκααιι  

φφωωττιισσττιικκώώνν  σσωωμμάάττωωνν  γγιιαα  ττηηνν    εεννεερργγεειιαακκήή,,  ααιισσθθηηττιικκήή  κκααιι  κκττιιρριιοολλοογγιικκήή  

ααννααββάάθθμμιισσηη  ττωωνν  σσχχοολλιικκώώνν  κκττιιρρίίωωνν  κκααιι  ττωωνν  υυππααίίθθρριιωωνν  χχώώρρωωνν  ααυυττώώνν  ττοουυ   

ΔΔήήμμοουυ  ΖΖααγγοορράάςς    --  ΜΜοουυρρεεσσίίοουυ» και την ένταξή της στο Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα 

«Αστική Αναζωογόνηση 2012-2015» για το έτος 2015, σε συνέχεια της με αριθμ. πρωτ. 

5211/23-12-2014 και κωδ. «Αστική 2014» Πρόσκλησης του Πράσινου Ταμείου (ΑΔΑ: 

Ω90Ν46Ψ844-Μ2Κ), το οποίο παρατείνετε μέχρι τέλους του 2017. 

 

2/. Να εγκρίνει την Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου 

και του Δήμου Ρήγα Φερραίου και τους όρους αυτής, σύμφωνα με το συνημμένο 

σχέδιο. 

 

3/. Να ορίσει εκπρόσωπο του Δήμου στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης, 

σύμφωνα με το άρθρο 5 της Προγραμματικής Σύμβασης. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκροτείται για την όσο το δυνατόν καλύτερη 

συνεργασία μεταξύ των συμβαλλομένων και την υλοποίηση των στόχων της 

Προγραμματικής Σύμβασης και πρέπει να αποτελείται από: 

- έναν (1) εκπρόσωπο του ΔΗΜΟΥ Ζαγοράς Μουρεσίου (Κύριος) του Έργου, ο 

οποίος ορίζεται Πρόεδρος της Επιτροπής με τον αναπληρωτή του 

- έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Ρήγα Φεραίου (Φορέας Υλοποίησης) με τον 

αναπληρωτή του και 

- ένα (1) μέλος υποδεικνυόμενο από το φορέα χρηματοδότησης της Πράξης ή άλλο 

φορέα, που θα συμφωνηθεί με τους συμβαλλομένους), με τον αναπληρωτή του. 

4/. Να εξουσιοδοτήσει το Δήμαρχο Ζαγοράς Μουρεσίου, κ. Κουτσάφτη Παναγιώτη, ως 

νόμιμο εκπρόσωπο του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου, για την υπογραφή της 

Προγραμματικής Σύμβασης. 
 

Για το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών 

   Περιβάλλοντος και Πολεοδομίας 

                                                                               Ο Προϊστάμενος 

                                                                                         ΚΟΠΑΤΣΑΡΗΣ ΔΗΜΟΣ 

                                                                                  ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
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**************************** 

Στην συνέχεια ο κ. Πρόεδρος  έθεσε υπόψη του σώματος την εισήγηση του 

Προϊστάμενου του Τμήματος τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος του 

Δήμου με θέμα: «Έγκριση της επικαιροποιημένης μελέτης με τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΚΑΙ ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ, 

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΤΙΡΙΟΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ 

ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΥΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ» ,  η οποία έχει 

ως παρακάτω: 

 

**************************** 

 

ΔΗΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ                  

TMHMA ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ            

                                                                                                      

 

 

 

 
 
ΘΕΜΑ: Έγκριση της επικαιροποιημένης μελέτης με τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΚΑΙ ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ, ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΤΙΡΙΟΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ 

ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΥΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ - 

ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ» 

 

Από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου και την αντίστοιχη του 

Δήμου Ρήγα Φεραίου συντάχθηκε η υπ’ αρίθμ.31/2015 μελέτη με τίτλο «Ενεργειακή 

αναβάθμιση σχολικών κτιρίων Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου», προϋπολογισθήσας 

δαπάνης: 199.250,75€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 23%. Το ποσό του ΦΠΑ ανήλθε 

στα 37.258,27€. 

 Το ανωτέρω ποσό έχει εγκριθεί από το Πράσινο Ταμείο με την Υπ’ Αρίθμ.  109.7 /2016 

απόφασή του. 

Με την αύξηση του ΦΠΑ από 23 σε 24%, η δαπάνη της προμήθειας αυξάνετε σε 

200.870,68€ σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 

 

 

Α/Α 

 

ΕΙΔΟΣ 

 

Μ.Μ. 

 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑΔΑΣ 

(σε ευρώ) 

ΔΑΠΑΝΗ 

 

(σε ευρώ) 

 Προμήθεια τ.μ. 215,26 490,00 105.477,40 

ΠΡΟΣ 
ΠΡΟΕΔΡΟ                                                                                                     

Δ.Σ.  ΖΑΓΟΡΑΣ  ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 
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1 

 

και 

εγκατάσταση 

παραθύρων 

χωρικού  

τύπου 

 

2 

 

Προμήθεια 

και 

εγκατάσταση 

συστήματος 

θέρμανσης με 

βιομάζα 

ισχύος έως 

200kw 

τεμ 2 17.010,00 34.020,00 

 

3 

 

Προμήθεια 

και 

εγκατάστασης 

λαμπτήρων 

LED τύπου 

Τ8 9W 

τεμ 588 10,88 6.397,44 

 

4 

 

Προμήθεια 

και 

εγκατάστασης 

λαμπτήρων 

LED τύπου 

Τ8 18W 

τεμ 884 18,21 16.097,64 

 

 

 

   

Σύνολο: 161.992,48 

 

 

 

   

ΦΠΑ 24% 38.878,20 

 

 

 

   
Γενικό 

Σύνολο 
200.870,68 

 

Έχουμε μια μεταβολή του ΦΠΑ της τάξης των 1.619,93€. Το ποσό αυτό θα το καλύψει 

ο Δήμος από ιδία έσοδα, δεδομένου του γεγονότος ότι το ύψος της δαπάνης που 

καλύπτει το Ταμείο δεν μπορεί να ξεπεράσει τα 199.250,75€ 

 

Κατόπιν των ανωτέρω καλείται το Δ.Σ. για τη λήψη απόφασης ήτοι: 

ΑΔΑ: ΨΞ0ΠΩΡΚ-Λ8Λ



 

α/. Έγκριση της υπ’ αρίθμ 32/03.08.2017 επικαιροποιημένης μελέτης με τίτλο 

«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΚΑΙ ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ, ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΤΙΡΙΟΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ 

ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΥΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ», προϋπολογισθείσης δαπάνης 200.870,68€ 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%. 

Για το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών 

   Περιβάλλοντος και Πολεοδομίας 

                                                                               Ο Προϊστάμενος 

                                                                                         ΚΟΠΑΤΣΑΡΗΣ ΔΗΜΟΣ 

                                                                                  ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

**************************** 

Κατόπιν  τέθηκε υπόψη του σώματος το σχέδιο της προγραμματικής σύμβασης , η 

οποία επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσης. 

 

Ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Ζαγοράς κ. Κοντογιώργος Απόστολος πρότεινε ως εκπροσώπους 

του Δήμου στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης, σύμφωνα με το άρθρο 5 της 

Προγραμματικής Σύμβασης, τον ίδιο, με αναπληρωτή του τον Αντιδήμαρχο κ. Σουλδάτο 

Απόστολο.  

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, κάλεσε το Σώμα σε ονομαστική ψηφοφορία 

προκειμένου να αποφασίσει επί του θέματος.  

 

Υπέρ Α) της έγκρισης της σύναψης και υπογραφής της τροποποίησης της  

Προγραμματικής Σύμβασης , της  έγκρισης της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του 

Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου και του Δήμου Ρήγα Φεραίου  και τους όρους αυτής, 

σύμφωνα με το συνημμένο σχέδιο, του ορισμού εκπροσώπου του Δήμου μας  με τον 

αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του άρθρου 5 της ΠΣ,  και της 

εξουσιοδότησης του κ. Δημάρχου ως νόμιμου εκπροσώπου του Δήμου για την 

υπογραφή της σύμβασης και Β) της έγκρισης της υπ’ αρίθμ 32/03.08.2017 

επικαιροποιημένης μελέτης με τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΚΑΙ 

ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ, ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΤΙΡΙΟΛΟΓΙΚΗ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΥΤΩΝ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ», προϋπολογισθείσης δαπάνης 200.870,68€ 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%, σύμφωνα με τις εισηγήσεις  του Προϊστάμενου του 

Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος του Δήμου, ψήφισαν 

όλοι οι παρόντες   Δημοτικοί Σύμβουλοι, ήτοι : 

Ο Αντιδήμαρχος  κ. Σουλδάτος Απόστολος, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. 

Χιώτης Δημήτριος, η Δημοτική Σύμβουλος κ. Χριστοδούλου Γεωργία,  ο Αντιδήμαρχος 

κ. Κοντογιώργος Απόστολος, ο Αντιδήμαρχος κ. Μαργαρίτης Κωνσταντίνος, οι 
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Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Γαρυφάλλου Αναστάσιος, κ. Καουνάς Βασίλειος, ο 

Αντιδήμαρχος κ. Ρεπανίδης Βασίλειος, ο Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κ. 

Κουτσελίνης Προκόπιος , οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Σαμαρά Μαρία , κ. Μπρίζης 

Θεόδωρος , ο Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ.Κατσιφός Απόστολος και κ. 

Λάσκος Κωνσταντίνος. 

 

Οι Δημοτικοί  Σύμβουλοι κ. Αλτίνης Ανέστης  και κ. Λεβέντης Δημήτριος, απουσίαζαν 

κατά τη διάρκεια της συζήτησης του θέματος. 

 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Καμπούρης Νικόλαος αποχώρησε κατά τη διάρκεια 

της συζήτησης του θέματος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη :  

· Την εισήγηση του προϊστάμενου του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών, 

Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος του Δήμου με θέμα: «Τροποποίηση της με 

Αριθμ. Απόφασης Έγκρισης 81/2015 Δήμου Ρήγα Φεραίου και 59/2015 Δήμου 

Ζαγοράς – Μουρεσίου Προγραμματικής Σύμβασης του άρθρου 22 του Ν. 

3614/2007» 

· Την εισήγηση του προϊστάμενου του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών, 

Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος του Δήμου με θέμα: «Έγκριση της 

επικαιροποιημένης μελέτης με τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΚΑΙ ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ, 

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΤΙΡΙΟΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ 

ΤΩΝ ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΥΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ» 

· Την πρόταση του Αντιδημάρχου κ. Κοντογιώργου Απόστολου  

· Τ’ αποτελέσματα της ονομαστικής ψηφοφορίας  
· Τις διάφορες τοποθετήσεις    
· και μετά από διαλογική συζήτηση  

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
Α) Εγκρίνει τα   παρακάτω: 
1.  Τη σύναψη και υπογραφή της τροποποίησης της Προγραμματικής Σύμβασης του 

άρθρου 100 του Ν.3852/2010 με τον Δήμο Ρήγα Φεραίου για την υλοποίηση της 

Πράξης με τίτλο: «ΠΠρροομμήήθθεειιαα  σσυυσσττηημμάάττωωνν  θθέέρρμμααννσσηηςς  κκααιι  φφωωττιισσττιικκώώνν  

σσωωμμάάττωωνν  γγιιαα  ττηηνν    εεννεερργγεειιαακκήή,,  ααιισσθθηηττιικκήή  κκααιι  κκττιιρριιοολλοογγιικκήή  ααννααββάάθθμμιισσηη  ττωωνν  

σσχχοολλιικκώώνν  κκττιιρρίίωωνν  κκααιι   ττωωνν  υυππααίίθθρριιωωνν  χχώώρρωωνν  ααυυττώώνν  ττοουυ  ΔΔήήμμοουυ  ΖΖααγγοορράάςς    --  

ΜΜοουυρρεεσσίίοουυ» και την ένταξή της στο Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα «Αστική 

Αναζωογόνηση 2012-2015» για το έτος 2015, σε συνέχεια της με αριθμ. πρωτ. 

5211/23-12-2014 και κωδ. «Αστική 2014» Πρόσκλησης του Πράσινου Ταμείου (ΑΔΑ: 

Ω90Ν46Ψ844-Μ2Κ), το οποίο παρατείνετε μέχρι τέλους του 2017. 
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2. Την Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου και του Δήμου 

Ρήγα Φεραίου και τους όρους αυτής, σύμφωνα με το συνημμένο σχέδιο. 

 

3. Ορίζει ως εκπρόσωπο του Δήμου στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης, 

σύμφωνα με το άρθρο 5 της Προγραμματικής Σύμβασης, τον Αντιδήμαρχο Δ.Ε. 

Ζαγοράς κ. Κοντογιώργο Απόστολο και αναπληρωτή του τον Αντιδήμαρχο Δ.Ε. 

Μουρεσίου κ. Σουλδάτο Απόστολο, σύμφωνα με την πρόταση του Αντιδημάρχου κ. 

Κοντογιώργου Απόστολου. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκροτείται για την όσο το δυνατόν καλύτερη 

συνεργασία μεταξύ των συμβαλλομένων και την υλοποίηση των στόχων της 

Προγραμματικής Σύμβασης και πρέπει να αποτελείται από: 

- έναν (1) εκπρόσωπο του ΔΗΜΟΥ Ζαγοράς Μουρεσίου (Κύριος) του Έργου, ο 

οποίος ορίζεται Πρόεδρος της Επιτροπής με τον αναπληρωτή του 

- έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Ρήγα Φεραίου  (Φορέας Υλοποίησης) με τον 

αναπληρωτή του και 

- ένα (1) μέλος υποδεικνυόμενο από το φορέα χρηματοδότησης της Πράξης ή άλλο 

φορέα, που θα συμφωνηθεί με τους συμβαλλομένους), με τον αναπληρωτή του. 

 

4. Εξουσιοδοτεί  το Δήμαρχο Ζαγοράς Μουρεσίου, κ. Κουτσάφτη Παναγιώτη, ως 

νόμιμο εκπρόσωπο του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου, για την υπογραφή της 

Προγραμματικής Σύμβασης. 

 
Β) Εγκρίνει την υπ’ αρίθμ 32/03.08.2017 επικαιροποιημένη μελέτη με τίτλο 

«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΚΑΙ ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ, ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΤΙΡΙΟΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ 

ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΥΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ - 

ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ», προϋπολογισθείσης δαπάνης 200.870,68€ συμπεριλαμβανομένου 

ΦΠΑ 24%, σύμφωνα με την εισήγηση του Προϊστάμενου του Τμήματος Τεχνικών 

Υπηρεσιών, Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος του Δήμου. 

 
   Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 171/2017.  

Αφού αναγνώσθηκε και συντάχθηκε το παρόν πρακτικό, υπογράφεται ως εξής:  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.               ΤΑ ΜΕΛΗ  

(ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ)  
                               ΠΙΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ,14.08.2017  

O ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ  

κ.α.α. ο Αναπληρωτής του  

 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΟΝΤΟΓΙΩΡΓΟΣ  
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